

## ***Трудоустройство и востребованность выпускников***

По сведениям на 1 ноября 2019 года, 270 выпускников трудоустроились в учреждениях образования, в сферах юриспруденции, финансового дела и страхования. Они работают в СМИ, рекламных агентствах, торговых компаниях, занимаются культурным сервисом, некоторые выпускники начали собственный бизнес.

Продолжили обучение на следующей ступени образования 165 человек.

Согласно данным Комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции по состоянию на 31 октября 2019 года, за содействием в поиске подходящей работы в центры занятости населения муниципальных образований обратились 6 выпускников ИвГУ 2019 года, из которых 1 был зарегистрирован в качестве безработного.

По традиции в июле 2019 года состоялся внутривузовский конкурс «Лучший выпускник ИвГУ». Почетное звание лучшего выпускника по соответствующему направлению подготовки получил 41 выпускник. Данный конкурс призван привлечь внимание деловых кругов г. Иванова и Ивановской области к трудоустройству талантливой молодежи.

В конце учебного года выпускники ИвГУ участвовали в анкетировании «Выпускник ИвГУ-2019», в ходе которого они указали фактические или предполагаемые места трудоустройства, сформулировали свои карьерные предпочтения, определили приоритетные профессиональные позиции.

На протяжении шести лет в университете реализуется проект «С места – в карьеру!», который включает целый спектр мероприятий, нацеленных на скорейшую профессиональную адаптацию студентов и выпускников в современных условиях рынка труда.

Для выпускников проводятся презентации компаний-работодателей (образовательный центр «Юниум-Иваново», крупная международная деревообрабатывающая компания «ЕГГЕР», известная международная аудиторско-консалтинговая компания EY, Бинбанк, компания по производству оборудования спецтехники «Профессионал» и др.). Студенты активно участвовали в Днях финансовой грамотности, Дне 1С: Карьера, образовательных семинарах. Широко востребованными оказались вебинары, проводимые в рамках федерального проекта Open Webinars и направленные на содействие в выборе профессиональной среды, мастер-классы и бизнес-тренинги.

Продолжилось сотрудничество ИвГУ и команды социального проекта TalentEdme, создавшей онлайн-систему обучения для личностного и профессионального развития молодежи. Партнеры проекта – лидеры рынка, заинтересованные в том, чтобы талантливые молодые люди становились частью их команды. Они всегда готовы делиться своими знаниями и опытом. Ими разработаны онлайн-курсы по многим актуальным направлениям: коучинг, лидерство, личная эффективность, нетворкинг, тайм-менеджмент, стресс-менеджмент. Квалифицированные тренеры помогают молодежи разобраться в таких важных темах, как постановка жизненной цели и достижение карьерного успеха, соблюдение баланса работы и личной жизни.

20 января 2019 года стартовала ежегодная Всероссийская акция «Студенческий десант», в рамках которой студенты юридического факультета смогли пройти краткосрочную стажировку в различных подразделениях органов внутренних дел Ивановской области.

19-22 марта 2019 года студенты ИвГУ приняли активное участие и заняли призовые места в Первом открытом межвузовском чемпионате по стандартам World Skills, организаторами которого выступили «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия), Департамент образования Ивановской области и Ивановский государственный политехнический университет.

22 марта 2019 года для студентов 4 курса направления «Социология» была организована встреча с директором крупного ивановского аналитического агентства «Имидж-фактор», который обозначил основные барьеры в подготовке современных социологов, обратив особое внимание на региональные запросы рынка труда, объяснив студентам, что работодатели ищут выпускников, обладающих навыками анализа данных, опытом работы «в поле», профессиональной и речевой грамотностью.

В январе-феврале отчетного года студенты 1 и 2 курсов бакалавриата экономических, технических и ИТ-специальностей приняли участие во втором сезоне профориентационного проекта одной из крупнейших в мире аудиторско-консалтинговой компаний «EY», с которой ИвГУ плотно сотрудничает более пяти лет. Программа проекта включала знакомство с бизнес-подразделениями EY, доступ к внутренним материалам EY для осуществления аналитической работы, специальные тренинги и видеолекции от экспертов EY. Студенты и выпускники также имели возможность пройти карьерный тест от компании EY, направленный на выявление своих карьерных целей.

В сентябре 2019 года компания EY дала старт кейс-чемпионату в области расследования финансового мошенничества и спорных ситуаций *Forensic Case Battle – 2019*. Наши студенты получили уникальную возможность изучить виды мошенничества и проявить себя в решении задач, связанных с хищениями, взяточничеством, манипуляцией с бухгалтерской отчетностью, несоблюдением правил внутреннего контроля. Второй международный конкурс, который был предложен студентам, – *Young Tax Professional of the Year – 2019* был ориентирован на проверку знаний налогообложения.

Ежегодные весенние «Дни карьеры в ИвГУ» прошли с 18 по 22 марта 2019 года: 5 насыщенных событиями дней, более 400 участников, 36 компаний-работодателей, свыше 250 вакансий различного профиля, мастер-классы и профориентационные тестирования, направленные на повышение результативности профессиональной адаптации студенческой молодежи.

19 марта 2019 года на встрече «Учителя XXI века» обсуждались вопросы государственной поддержки молодых учителей в условиях острой нехватки педагогических кадров в Ивановской области. Представители областного Департамента образования, Управления образования администрации города

Иванова и Ивановского межрайонного центра занятости населения приглашали выпускников работать в школы города и области.

20 марта 2019 года для студентов вуза был организован мастер-класс «О работодателях: всё, что хотели знать, но стеснялись спросить» от генерального директора ивановского кадрового агентства «Лучшие люди». Юноши были приглашены на информационную встречу с командованием Пункта отбора на военную службу по контракту по Ивановской области.

21 марта 2019 года стал «Днем карьерного спиддайтинга». Его участниками стали 36 компаний-работодателей Ивановской области, среди которых государственные и силовые структуры (Департамент образования, Департамент социальной защиты населения, Ивановский областной суд, УМВД, Следственное управление, Федеральная налоговая служба по Ивановской области), производственные и торговые объединения («Профессионал», «Эггер», «Блок Роско», «Ивановская мебельная фабрика», «Колос», «Текстильная компания “Флэкс Иваново”» и др.), страховая компания «Согаз», компании, занимающиеся телекоммуникациями («ВымпелКом») и IT-разработками («Аквелон», «Инвольта», «2ГИС» и др.), образовательные и языковые центры («Юниум», «Англичанка» и др.). Выпускникам были предложены вакансии на государственной и гражданской службе, в организациях различных форм собственности на полную и частичную занятость, а также летние стажировки и базы для прохождения производственной практики. Были проведены первичные собеседования и анкетирования.

19 апреля 2019 года студенты старших курсов ИвГУ стали участниками «Дня службы занятости для молодежи», организованного ОГКУ «Ивановский межрайонный центр занятости населения», в рамках которого прошли презентации компаний-работодателей, собеседования с работодателями, консультации со специалистами центра занятости населения, диагностика профессиональных компетенций, тренинги, воркшоп и многое другое.

27 апреля 2019 года Ивановский межрайонный ЦЗН совместно с Департаментом социальной защиты населения Ивановской области организовал встречу для студентов педагогических направлений, чтобы рассказать им о возможностях временного трудоустройства в летний период в качестве вожатых в детских оздоровительных лагерях.

31 мая 2019 года для студентов филологического факультета состоялся мастер-класс учителя русского языка и литературы высшей категории ФГБОУ «Международный центр образования "Интердом" имени Е.Д. Стасовой», кандидата педагогических наук Е.Л. Парфеновой.

ИвГУ успешно сотрудничает с областными правоохранительными органами и органами судопроизводства в плане профориентации и содействия трудоустройству студентов. Так, 17 октября 2019 года 60 студентов 3 и 4 курсов бакалавриата очной формы обучения юридического факультета посетили Ивановский областной суд. Подобные встречи (дни открытых дверей), организуемые с 2009 года, стали традиционными и включены в план работы кадровой службы Ивановского областного суда. 21 ноября и 5 декабря 2019 года для студентов 4 курса, которые изучают уголовно-исполнительное право,

состоялись семинарские занятия на базе УФСИН России по Ивановской области. 17 декабря 2019 года четверокурсники приняли участие в профориентационном мероприятии «День карьеры УМВД Ивановской области».

Студенты Ивановского государственного университета демонстрируют высокие достижения во Всероссийских и международных профильных олимпиадах, которые активизируют их познавательную деятельность, помогают приобрести дополнительные знания и проявить высокий интеллектуальный потенциал. Результаты учитываются в качестве дополнительных баллов при рейтинговой аттестации. В отчетном году более 80 студентов ИвГУ приняли участие во Всероссийской интернет-олимпиаде «Я – профессионал» по 16 направлениям.

ИвГУ давно и успешно сотрудничает с Комитетом Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции; Департаментом образования Ивановской области; Департаментом социальной защиты населения; Комитетом молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации города Иванова; ОГКУ «Ивановский межрайонный центр занятости населения»; администрациями муниципальных районов; Союзом промышленников и предпринимателей Ивановской области; Торгово-промышленной палатой Ивановской области; Ивановским клубом молодых предпринимателей и др.

Студенты университета регулярно участвуют в мероприятиях городского, областного и межрегионального масштаба, направленных на содействие трудоустройству молодежи.

За отчетный период сотрудники центра «Карьера» и старшекурсники ИвГУ приняли участие в 5 мероприятиях (круглых столах, конференциях, совещаниях, анкетировании) по проблемам трудоустройства молодежи, в том числе и студенчества, организованных с участием властных структур и представителей бизнес-сообщества.

Работа центра профессиональной ориентации и содействия трудоустройству выпускников «Карьера» освещается в газете «*Ивановский университет*». В университетском электронном издании ведется тематическая рубрика «*На заметку выпускнику*». Центр «Карьера» на постоянной основе осуществляет информационно-просветительскую деятельность, используя ресурсы социальных сетей. В частности, центр успешно ведет собственную группу Вконтакте. На официальном сайте ИвГУ регулярно обновляется рубрика «Горячие вакансии».

В профориентационной работе со старшекурсниками используется специализированный комплекс «*ПРОФКАРЬЕРА*». Он оценивает профессионально важные качества, способности и мотивацию испытуемых при выборе пути карьерного развития. После тестирования все ребята получают индивидуальные консультации с рекомендациями по различным тренинговым программам, реализуемым в университете в Центре психологической помощи и развития.

В ходе ежегодного самообследования ИвГУ учитывается анализ отзывов работодателей о выпускниках университета. Отсутствие рекламаций позволяет говорить о высоком уровне подготовки выпускников.